

巾帼展风采 柔肩担重任 她们荣获全国表彰

近日,全国妇联公布了全国三八红旗手标兵、全国三八红旗手、全国三八红旗集体和全国巾帼文明岗的名单。眉山1名个人、1个团队榜上有名。眉山职业技术学院专任教师李倩被评为全国三八红旗手,眉山职业技术学院东坡农技推广科技小院被评为全国巾帼文明岗。

从茶艺课堂的文化传承到稻浪翻滚的科技兴农,她们以教育者的赤诚与劳动者的匠心,在职业教育与乡村振兴的交响中奏响时代强音。李倩与眉山职业技术学院东坡农技推广科技小院的教师们,在一茶一稻间诠释着“柔肩担重任”的巾帼力量,于三尺讲台育英才,在万亩良田筑粮仓,共同绘就新时代“她智慧”的壮美画卷。

□眉山融媒见习记者
耿楠

全国三八红旗手

全国巾帼文明岗

李倩 以茶为媒育桃李 巾帼匠心传薪火

一袭素衣执茶盏,三尺讲台传薪火。从米兰世博会的国际舞台到乡村振兴的田间地头,从国家级教学大赛金奖到世界技能博物馆永久收藏,李倩以茶为笔,在教书育人与文化传承的长卷上书写着新时代巾帼风采。

三尺讲台上,她是执守杏坛的茶艺导师,将课堂化作传承文明的土壤,每年培养茶艺技能学生1000余人,线上线下辐射学生、茶艺从业者超10万人;在茶香氤氲的教室里,她执壶演绎的不仅是“凤凰三点头”的曼妙技法,更是在学子心田播撒文化自信的种子。

在她的茶艺课堂上,“凤凰三点头”的曼妙技法与东坡文化的深厚底蕴交相辉映。二十余项国家级、省级教学赛事金奖见证着这位“金牌导师”的匠心——无数个深夜打磨的教案堆叠成山,百余次带学生重构的茶席美学自成体系。当学生团队在国

际赛事中屡获殊荣时,这位始终站在幕后的教育者,用爱与责任铸就承载梦想的方舟,以智慧明灯照亮文化传承之路。

李倩作为四川盖碗茶文化非遗代表性传承人,凭借流利的双语优势,这位“茶路行者”的足迹遍布全球12个国家,在塞纳河畔、泰晤士河边开设158场中国茶文化讲座。其创编的《一带一路,茶和天下》茶艺作品被世界技能博物馆永久收藏。从国际茶文化艺术节到中法文化年,她用盖碗茶演绎东方美学,让世界通过一盏清茶读懂中国。

“这既是肯定,更是鞭策。”手握全国三八红旗手的荣誉证书,李倩依然保持着教育者的清醒,她表示,将继续以茶为笔,在教育强国的蓝图上描绘希望,在乡村振兴的火热实践中播下种子,在中国优秀文化传承的长卷中书写担当。

眉山职业技术学院东坡农技推广科技小院

躬耕田垄之间 筑牢天府粮仓

在眉山乡村振兴的大舞台上,有这样的一群女性,她们踏着自尊、自信、自立、自强的节拍,在打造新时代更高水平“天府粮仓”示范区建设中担当表率,在乡村广袤的大地上,贡献“她智慧”、凝聚“她力量”、书写“她时代”。

据了解,眉山职业技术学院东坡农技推广科技小院共有团队成员33名,其中女性成员22名。自2016年起,小院连续九年承办水稻“一优两高”生产竞赛活动,累计完成400余个水稻品种的多年对比试验,筛选优质高产品种40个。累计集成推广应用新技术10余项,累计推广587.20万亩。团队成员作为眉山市首届水稻“一优两高”生产竞赛专家组副组长及成员开展科技创新与服务工作。

这些年,她们在科学技术创新研究的同时,也在积极地开展成果转化。新累计推广优质高产新品种10余个、杂交水稻优良高产栽培新技术10余

项。2017年,吨粮田高产攻关最高单产达到969公斤/亩,创造了四川平原浅丘水稻高产纪录;2023年平衡施肥技术产量达943.91公斤/亩,全区平均亩量758.43公斤,较2022年增产6.67%。

作为眉山职业技术学院涉农专业的教师们,她们以专家教授作为引领,硕士博士为骨干,涵盖作物育种、作物栽培、作物保护、作物生理调控、稻米贮藏与加工、农业机械、智慧农业等领域人才;她们立足教师育人的本质,结合自身扎实的专业知识,常年开展集中技术培训、田间生产指导、产业链对接等综合服务工作。

眉山职业技术学院东坡农技推广科技小院相关负责人表示:“小院将继续坚持党建引领,充分发挥先锋模范作用,带领更多的女性教师不断开拓创新、踔厉奋发,用实际行动在全面推进乡村振兴中发挥自身优势,不断为中国式现代化建设贡献巾帼力量。”

传承非遗竹编文化 做新时代争“锋”少年



活动现场。

本报讯(眉山融媒记者 罗端文/图)为弘扬雷锋精神,传承中华民族传统美德,推动新时代文明实践深入开展,近日,彭山区新时代文明实践中心开展“传雷锋精神,践时代担当——与‘礼’共传承非遗竹编手工”主题活动。

活动首先向小朋友们讲解了雷锋故事。随后,老师与小朋友们一起即兴开展了情景剧表演,通过表演深刻感受雷锋精神。“传承弘扬雷锋精神是新时代文明实践的重要组成部分,这次活动我们将雷锋精神和非遗竹编做了结合。”活动负责人唐杨表示,以非遗竹编为载体,寓教于乐,让参与的小朋友们在编织的“经纬”中认识、理解竹编文化。

“雷锋故事在任何时代都是动人的,竹编是家乡的非物质文化遗产,参加活动让我们进一步了解了雷锋精神、竹编文化。”学生家长崔女士表示,希望孩子学习到雷锋乐于助人、勇于担当、舍我其谁的精神,增强社会责任感。

据悉,在3月“学雷锋月”,彭山区新时代文明实践中心、所(站)将持续推出雷锋主题活动,挖掘“身边雷锋”故事,创新文明实践形式,引导青少年共同书写新时代雷锋故事,让雷锋精神在新时代展现璀璨光芒。

拾金不昧暖人心 少年善举好榜样

□眉山融媒记者 郭侨

近日,在仁寿县城北实验初级中学的升旗仪式上,一场特别的表彰仪式温暖了在场所有人心。仁寿县公安局团委、关工委、怀仁派出所为该校7年级6班的郭思源佩戴绶带并颁发“拾金不昧好少年”荣誉证书和纪念品,表彰他拾金不昧的善举。

不久前,怀仁派出所接到了一通来自郭思源父亲的报警电话:在辖区内仁寿大道某巷口,郭思源看见地上有一个遗失的红包。当他捡

起红包,发现里面竟装有近万元现金时,没有丝毫的犹豫,第一时间就和父亲决定报警,请求警察帮忙寻找失主。

接到报警后,值班民警迅速赶到现场,通过现场走访周边居民,仔细调取现场周边天网监控,试图找到失主的线索。但可惜的是,该位置正好处于监控死角,截至目前,还未成功找到失主。

谈起拾金不昧的经历时,郭思源腼腆地说,自己当时并没有想太多,只是觉得丢了钱的人一定很着急,就想着赶紧去找派出所帮忙寻

找失主。

“郭思源的事迹告诉我们,高尚的品德就体现在我们日常生活的小事之中。”怀仁派出所副所长李飞说,希望郭思源能够继续保持这份难能可贵的品质,在未来的人生道路上,绽放出更加耀眼的光芒。

城北实验初级中学政教处主任肖菲告诉记者,近年来,学校将德育工作放在重要位置,积极开展形式多样的主题教育活动,引导学生树立正确的世界观、人生观、价值观,取得了显著成效。学校

涌现出了一批批品学兼优、乐于助人的优秀学生,郭思源就是其中的典型代表,他拾金不昧的行为,充分体现了当代中学生高尚的道德情操和精神风貌,是践行社会主义核心价值观的生动体现,如同一股暖流,温暖了人心,也传递了社会正能量。

“我们一直教育学生存善念,行善举。”肖菲还说,希望全校学生,能够以郭思源为榜样,学习他拾金不昧的精神,从身边的小事做起,努力成为一个有道德、有担当、有社会责任感的新时代好少年。

营业执照“就近领” 政务服务更贴心

本报讯(眉山融媒记者 罗端)

“现在可以选择到离家更近的政务大厅领取网上申领的营业执照,方便多了。”近日,准备开办餐饮店的市民张先生走进市政务服务大厅三楼大厅,在一台营业执照自助打印机上顺利领取到个体工商户营业执照。

政务服务是彰显城市营商环境的“金字招牌”。为进一步优化营商环境,聚焦企业、群众办事需求,去年以来,眉山主动叠加数字赋能,推出更多利企便民、增值服务举措,持续推进高频政务服务事项“就近可办”,让更多企业和个体工商户享受便利。

记者了解到,目前,东坡区企业办理营业执照可依托天府通办APP、营商环境云地图APP、四川政务服务网线上提交申请材料,待审批完成后带上身份证即可自主选择市、区政府大厅自助领取营业执照。自去年12月推出“就近可办”这一举措以来,目前已有多余家东坡区范围注册登记的企业选择就近办。

近年来,眉山在提升政务服务、优化营商环境等方面持续作为,深化“放管服”改革,实施“惠企行动”服务,“帮代办”服务渗透到产业、民生、社会等城市发展方方面面,让企业和群众感受到眉山政务服务的温度,不断提升发展热度,逐步蹚出一条“小而精、优而特”的企业服务之路。

我们将继续加强与企业群众沟通,不断创新服务方式,让企业、群众办事更加快捷、便利。“市政务服务管理局有关负责人表示。

灌渠清淤保春灌 不误农时备春耕



清理沟渠。

本报讯(眉山融媒记者 罗思源文/图)人勤春来早,备耕正当时。近日,丹棱县抢抓晴好天气,对乡镇灌溉渠道、山坪塘进行渠道清理、修缮、加固,疏通灌溉“命脉”,为春耕备耕夯实基础。

记者在仁美镇雄义村、罗沟村看到,水利设施维修工作人员对村上灌溉渠内的杂草和淤泥进行了疏通和清理,附近村民也自发参与其中。大家分工明确,有的手持铁锹铲除渠底的淤泥,有的用镰刀清理渠边的杂草,现场一片繁忙景象。

“马上就要开始春耕了,我们提前把排水渠清理干净,也能更好保障好庄稼果树后期用水。”仁美镇雄义村十组村民冯学芳说,通过大家的共同努力,灌渠焕然一新。

近年来,丹棱县以水利项目为抓手,大力实施灌溉条件改善工作。截至目前,安溪河灌区主干渠投入使用

8条,支渠24条,总长达85公里,灌面涵盖仁美、张场两个乡镇,灌溉面积达6.8万亩,为全县建设新时代更高水平“天府粮仓”和农业产业持续发展注入了强大“水动力”。

除了清理灌渠,该县水利部门还组织人员对全县山坪塘进行养护。在仁美镇金藏村,工作人员对村上山坪塘坝体进行了补草和加固作业。据了解,该山坪塘库容水量3.8万余方,灌溉农田380余亩,极大补充了春灌需求。

“山坪塘的维护修缮也是我们保障春灌的重要措施,目前我们正在对重点区域的山坪塘进行维养保养,确保发挥其正常排涝、灌溉、供水等各项功能。下一步,我们也将加强宣传提高群众知晓度,发动群众共同参与维管维护,提升服务质量,用实际行动保障好灌溉用水。”该县农村水利服务中心相关负责人表示。

仁寿县召开“清仓见底”攻坚问题基金专项工作部署会议

本报讯(王凤)近日,仁寿县社保中心召开2025年“清仓见底”攻坚问题基金专项工作部署会议。

会议传达了中央、省、市对于社保基金监管最新工作要求;回顾总结了仁寿县2021年社保基金问题专项治理工作开展以来工作情况,并对下一步工作进行安排部署。

会议要求,要以“基金问题清理旧账,少增新账;基金要情资金到账,不生坏账”为目标,集中一年时间对尚未追缴到位的基金集中攻坚。一是明确清理范围,全面清理2021年社保基金问题专项治理工作开展以来,尚未追缴到位的违规基金;二是

建立“清仓见底”违规基金追缴台账,整改任务落实到各个部门,明确整改时限,完成一件,销号一件;三是基金管理部门牵头做好督导工作,特别是基金要情、案件中涉及欺诈骗保受损的基金,实时跟进追缴进度,务必颗粒归仓,确保基金完整。

会议强调,要将违规基金追缴工作作为重中之重,全力以赴抓落实,千方百计抓追缴。问题整改工作要从实际出发,既要坚持实事求是,也要集中力量攻坚突破,分类施策。基金监管工作要进一步完善规范,倒排工期,有效推动,防范化解基金风险。

环天产业发展投资集团赴江苏北京推进招商引资工作

本报讯(罗思源)近日,为了全面落实市委五届十次全会、市委经济工作会议、市委“实干实绩比拼年”决策部署和眉山天府新区党工委经济工作会议精神,眉山环天产业发展投资集团前往江苏常熟、北京等地,考察近期重点工作推进的招商引资项目,通过实地调研、走访企业及专题洽谈,深入探讨合作路径与可行性方案。

此次外出考察,环天产业发展投资集团不仅深入了解了相关企业的运营模式和科技实力,还积极推介了眉山天府新区的发展优势和集团自身招投运一体化的高效模式。通过面对面的深入交流,与多家企业达成了初步合作意向,为后续项目的落地实施打下了良好基础。

据悉,眉山环天产业发展投资

集团有限公司组建于2024年12月,注册资本金50亿元人民币,是市属一级国企眉山天府新区投资集团有限公司全资二级子公司,是助力眉山天府新区兴产聚人、建设现代化产业体系、聚力打造全市未来产业发展先导区的产业投资企业。

环天产业发展投资集团作为眉山天府新区的招商引资重要支撑载体、产业发展的主要承载主体、项目落地的重要实施主体,将一如既往地围绕新区“1+2”主导产业、“4+4”未来产业,聚焦招商引资、产业投资、园区开发运营、科创孵化四大板块,扬激情、敢担当、勇作为,深化区域协同合作,推动一批重大项目落地,为新区经济新质生产力发展注入新动能。